

НАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 84 (2801)

СРЕДА, 27 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА! Каждая строка Директив XIII съезда партии — это поступь созидания, каждая строка — это программа действий, в которой без строителей никак не обойдется. Именно об этой роли строителей в новой пятилетке Ангарска и шла речь на партийном собрании строителей города. В нем приняли участие коммунисты управления строительства, строительно-монтажные управления и конторы материально-технического снабжения.

Выступивший с докладом начальник строительства г. Ангарска — делегат XIII съезда партии С. Н. Алешин — рассказал собравшимся о ходе съезда, об огромном значении для всей внутренней и международной жизни принятым им документам и тех конкретных задачах, решать которые придется коллективу ангарских строителей.

В частности, тов. Алешин подробно остановился на вопросах, связанных с разработкой пятилетнего плана строительства, с подготовкой к работе в новых условиях планирования и экономического стимулирования и переходу на пятидневную рабочую неделю. Особое внимание докладчик уделил проблеме повышения качества строительства, на конкретных примерах показав, как эти вопросы решаются в передовых строительных организациях страны.

Значительное место в докладе было уделено работе с кадрами, повышению организующей роли партийных организаций.

Об организационно-политической работе партийных организаций, о повышении их ответственности за выполнение решений XIII съезда КПСС говорил в своем выступлении зам. секретаря парткома строительства тов. Кокорин Е. Н.

Важнейшим вопросам строительства — повышению качества, снижению стоимости работ, более эффективному и действенному планированию — посвятили свои выступления начальник СМУ-1 т. Басурманов Н. С., начальник СМУ-2 т. Тямошенко И. И., начальник СМУ-5 т. Шовкопяев Г. А. и начальник СМУ-6 т. Сазонов И. В.

О недостатках в технике безопасности при производстве строительных и монтажных работ, об опыте передовых строков говорил в своем выступлении старший инженер т. Тиханкин И. А.

Общее партийное собрание ангарских строителей приняло постановление, в котором горячо одобряет итоги XIII съезда КПСС, намечает конкретные меры для претворения в жизнь принятых им решений.

М. ШАГАНСКИЙ.

В ОБСТАНОВКЕ высокого политического подъема проходит выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Имена лучших сынов и дочерей советского народа называют на своих собраниях избиратели.

На многолюдных собраниях, состоявшихся 25 апреля на предприятиях, в учреждениях Москвы, их участники выдвинули кандидатуры в депутаты товарищей Р. Н. Демичева, В. В. Гришина, писателя К. А. Федина, сталевара завода «Серп и молот» В. В. Ключева и других.

(ТАСС).

НАРОД НАЗЫВАЕТ СВОИХ СЫНОВ И ДОЧЕРЕЙ

АНГАРЧУАНЕ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОВ

В ПЯТОМ пошивочном цехе швейной фабрики собрались работницы первой смены. Предвыборное собрание швейников по поддержке кандидатов в Совет Союза Верховного Совета СССР открывает председатель фабричного комитета Р. Д. Масленникова. Первым слово берет парторг фабрики Людмила Ивановна Начарова. Она предлагает поддержать

кандидатуру Кирилла Трофимовича Мазурова.

Затем слово берет мастер скорняжного цеха Е. С. Крайнева, она поддерживает кандидатуру оператора завода гидрирования Нонны Павловны Копыловой.

Собрание единодушно поддерживает кандидатуры К. Т. Мазурова и Н. П. Копыловой.

— Собрание, посвященное выдвижению кандидатов в высший орган государственной

службы керамического завода собрались на свое собрание по выдвижению кандидатуры в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Первое слово представляется начальнику цеха Владимиру Григорьевичу Пыжьянову.

— Я предлагаю поддержать кандидатуры Кирилла Трофимовича Мазурова и оператора завода гидрирования Нонны Павловны Копыловой.

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА! БОРИТЕСЬ ЗА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XIII СЪЕЗДА КПСС, ЗАДАНИЙ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 года).

СЕГОДНЯ...

В ПРОЕКТЕ

Еще в прошлом году управление строительства объявило конкурс на лучшее оформление фасада 9-этажного дома, который намечено построить на углу 4-го микрорайона. Одним из победителей конкурса стал архитектор В. Н. Федорин. Взяв на вооружение его идею, проектный и технический отделы управления заканчивают работу над проектом более оригинального фа-

сада. Чтобы подчеркнуть вертикальность здания между окнами будут укреплены цельные облицовочные железобетонные плиты Цвет плит подбирается такой, чтобы он был в одной тональности с домом. Некоторые изменения будут внесены и в чертежи парадного входа, в карниз здания. По замыслам проектировщиков первый ангарский высотный дом будет выгодно отличаться от таких же зданий построенных в других городах.

...ЗАЛОЖЕНЫ ФУНДАМЕНТЫ

В год ангарские строители сдают в эксплуатацию в среднем 3200 квартир. Цифра немалая, и все же наные строители собираются обрадовать новоселов несколько большим количеством ордеров. Мы все свидетели темпов роста 5-го и 12-го микрорайонов, 84 квартала. Однако строители этот темп увеличивают. На днях они заложили фундамент двух 80-квартирных зданий в 84 квартале. Один такой же жилой дом заложен в 5 микрорайоне. Продолжаются работы по устройству нулевых циклов в 13 микрорайоне.



ЭКЗАМЕН АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

Коллектив автобазы № 5 УАТ в честь XIII съезда КПСС брал обязательство подготовить автопарк к головному техническому осмотру на хорошо и отлично. Для того, чтобы подготовить парк, не срывая график выхода автомашин на линию, требовалась большая кропотливая работа всего коллектива, четкая работа ремонтной службы, подсобных цехов. На расширенном совещании инженерно-технических работников были разработаны и утверждены мероприятия. Каж. Виноградов, Барсуков, Бергоудый механик, мастер отвечал за тот или другой участок. Некотор-

ые запчасти изготовлялись своими силами.

Отлично подготовили автомашины тт. Москвин, Пуль, Котов, Игнатов, Лобанов, Неадолий, Безродных, Сивков, Горин и многие другие.

Хорошо поработала красильная группа в составе тт. Горбунова, Чистова, Подопригоры, Светлолобова, ремонтники во главе с механиками и мастерами, слесари Виноградов, Барсуков, Бергоудый, газосварщик Петрухин, плотник Завьялов, механики Соколь-

ников, Кожуховский, Обогоров и многие другие.

Общая оценка технического осмотра 4,53 балла.

А. ПАНКЕЕВ,
внештатный корреспондент.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял Постановление о снижении с 25 апреля 1966 года государственных розничных цен на фруктовые консервы из слив и яблок:

на компоты в среднем на 30 %;
на варенье в среднем на 20 %;
на соки в среднем на 15 %.

Сумма снижения розничных цен на фруктовые консервы в расчете на год составит около 105 млн. рублей.



...СООРУЖАЕТСЯ!

Признаться, трудная задача пере- считать новостройки нашего города. Мы кратко расскажем только о так называемых малых стройках.

С наступлением теплых дней развернули работы строители СМУ-4 на Ангарском причале. Здесь укрепляется причальная стенка, в которой швартуются баржи со строительными материалами. Отделочники СМУ-5 рещи- лись в 1 мая выполнить сложный и

трудоёмкий объем работ по отделке потолка Дворца культуры в 188 квартале. Более привлекательный вид примет в ближайшее время трамвай- ный путь по улице Чайковского. До- рожная бригада СМУ-7 укладывает вдоль него бетонные плиты. На этой же улице заканчиваются начальные работы на нескольких объектах бы- того назначения, в том числе, рес- торане, столовой.

...ГОТОВЯТСЯ К ПУСКУ

Пуско-наладочные работы на ус- тановке 24/6 НПЗ начались в на- чале года. Недавно эксплуатаци- онники вывели на проектную мощность первый блок установки. Много труда в освоение нового технологического процесса вложи- ли операторы Иванова, Обыден- ный, машинист насосов Комаров и другие. Сейчас блок работает нормально, а эксплуатационники готовят к пуску второй блок. Коллектив намерен освоить его к празднику.

Завтра, послезавтра начнутся пуско-наладочные работы на блоке экстракции и ректификации ката- литического платформинга. Первая очередь этого комплекса вступила в строй в прошлом году. Блок экстракции — вторая оче- редь Конечный продукт, который будет здесь получен, — бензол.

Это второй по счету объект в стране. Первый блок экстракции освоили нефтяники Горького, те- перь слово за ангарчанами.

ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЙ ЦЕХ РМЗ. Четыре года назад Александр Лав- ренбюх Целлюлюозный комбинат освоил профессию резь- бы-альфовальщика. Станок, на ко- тором он изготовляет детали с точностью до 4-х микрон, требует опытной руки и снайперского глаза. Целлюлюозный комбинат планирует план ежесекундно на 146 про- центов. Ему одному из первых присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото И. АМОСОВА.

Сессия обсудила два вопроса: о работе исполкома городского Совета и о плане благоустройства города на 1966 год. С докладами по этим вопросам выступили председатель горсовета В. И. Панфилов и его заместитель А. В. Сверчинский. С докладом об обеспечении города теплосилой и электрической энергией сделал председатель постоянной комиссии

исполкома Я. Д. Карпель. На сессии выступили депутаты П. П. Мелкоступов, Ю. М. Самсонов, К. Ф. Васильева, Ф. Ф. Кочергин, Г. А. Шовкопяс, К. П. Колодкин и другие.

Ниже публикуется изложение докладов и выступлений.

НОВЫЕ ЗАДАЧИ—ПОВЫШЕННЫЕ ТРЕБОВАНИЯ

XXIII съезд КПСС подчеркнул важность дальнейшего повышения роли Советов депутатов трудящихся. Советы должны проявлять больше инициативы в решении плановых, финансовых, земельных вопросов, в руководстве предприятиями местной промышленности, бытовым и социально-культурным обслуживанием населения.

Отвечает ли работа Ангарского городского Совета этим повышенным требованиям?

Городской Совет избран в марте прошлого года. На шести сессиях, 33 заседаниях исполкома, проведенных за это время, рассмотрены такие важные вопросы: о народнохозяйственном плане и бюджете города на 1965 год, а затем на 1966 год, о состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания, о плане благоустройства и другие.

При исполнении создано 12 постоянных комиссий. В них — 289 депутатов. Второй созыв работает организационно-массовая комиссия. Она провела большую работу по созданию депутатских групп, постоянно контролирует их деятельность, оказывает им помощь. Сейчас комиссия занята организацией и проведением отчетов депутатских групп перед избирателями.

Активно работают комиссии здравоохранения, культурно-массовой работы, бытового обслуживания, социалистической законности и охраны общественного порядка. По предложению комиссии торговли устранены недостатки в организации торговли. Комиссия готовила вопрос на рассмотрение сессии.

Важные для жизни города вопросы держат в центре своего внимания все другие постоянные

В. И. ПАНФИЛОВ, председатель горсовета

комиссии.

Исполком широко опирается в своей работе на депутатские группы. Их насчитывается более тридцати. Они решают вопросы благоустройства, санитарного состояния закрепленных за ними жилых районов, помогают организовать работу с детьми, ведут депутатский прием.

Оживила свою деятельность депутатская комната при исполкоме. Здесь депутаты могут получить консультацию, найти нужную литературу. В начале апреля был проведен День депутата, на котором говорили о правах и обязанностях депутата, как выполнять указы избирателей. Состоялось совещание председателей и секретарей постоянных комиссий и руководителей депутатских групп, на котором разбирались вопросы планирования, учета работы, привлечения общественности и т. д.

Какие проблемы решает исполком в своей практической работе?

Их много. Они есть во всех сферах деятельности местного Совета. На некоторых из них коротко остановимся.

В минувшем году педагогический коллектив приложил немало усилий к тому, чтобы улучшить воспитательную и учебную работу. В результате 35 процентов учащихся имеют только хорошие и отличные оценки — это лучший результат в области успеваемости на конец учебного года.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

ла в школах города 94,8 процента.

Однако в просвещении есть серьезные недостатки. Плохо выполняется закон о всеобщем начальном образовании. В начале текущего года в школу не явилось 35 подростков. Горно намечало открыть несколько классов переростков, но это намерение не осуществлено.

В городе сложилось ненормальное положение с размещением учащихся в новых жилых микрорайонах. Отдельные школы работают в три смены. Исполком предстоит много поработать, чтобы обеспечить своевременное строительство школ в 3, 5, 4, 12 микрорайонах.

Постоянно улучшается медицинское обслуживание ангарчан. Значительно улучшилась диагностика, снизилась заболеваемость, особенно по многим детским болезням. Однако иногда мы встречаемся с фактами невнимательного отношения отдельных медицинских работников к больным и даже грубости.

Из-за нехватки врачей плохо поставлено медицинское обслуживание на швейной фабрике, цементном, керамическом заводах и на других предприятиях. К стати, укомплектованность врачами медицинских учреждений города составляет немногим более 70 процентов, а скорая помощь укомплектована всего наполовину. К недостаткам следует отнести также плохое обеспечение многих учреждений оборудованием, инвентарем.

В городе создана сеть магазинов, предприятий общественного питания, соответствующая нормам нагрузки. Однако исполком считает, что обслуживание населения все еще не на должном уровне. Допускается срыв заезда отдельных товаров. Часто в ма-

газинах нет товаров, которые есть на базах. Плохо торгуем скоропортящимися товарами: рыбой, молочными продуктами. Не используются полностью возможности по производству кулинарно-кондитерских изделий и торговых нем.

Не нашел до сих пор решения вопрос подбора и расстановки кадров торговых работников. Сейчас не хватает около 300 торговых работников. В результате в отдельных магазинах не работают отделы, слабо развернута мелкорозничная сеть.

За последнее время исполком уделяет больше внимания работе городского отдела милиции. Однако нельзя сказать, что милиция стала лучше работать, хотя оперативные принимаются меры по обеспечению общественного порядка, более четко поставлен учет. Но преступность в городе все еще остается высокой. Особую тревогу вызывает преступность среди несовершеннолетних. Мы должны свести до минимума количество правонарушений.

Решение этих и других проблем зависит от того, как исполком поставит работу с общественностью. Эту задачу решают казды. В исполкоме 11 отделов. Все они укомплектованы работниками, в основном, с высшим и средним образованием. При исполнении работает школа советских работников. Ее посещают руководители отделов, члены исполкома, председатели постоянных комиссий, председатели и секретари сельских Советов.

Мы располагаем опытными кадрами освобожденных работников, а также общественников. И думаю, в состоянии успешно решать задачи, стоящие перед городским Советом депутатов трудящихся.

Предложения, рекомендации

МЕЛКОСТУПОВ П. П.,
начальник ЖКУ
нефтяников

Необходимо централизовать аварийные службы города. Люди будут знать один адрес, один телефон. Централизованная служба сможет оказать более квалифицированную и своевременную помощь.

Настало время централизовать также работы по очистке города. Сделать это несложно: транспорт, который находится у пяти организаций, передать тресту очистки и благоустройства. Жилищно-коммунальные хозяйства будут следить за правильной эксплуатацией жилого фонда, его содержанием.

САМСОНОВ Ю. М.,
директор кинотеатра

ДЕТОМ АНГАРЧАНЕ УСТРЕМЛЯЮТСЯ В ПОЯМУ КИТОЯ НА ОТДЫХ. ПРЕДЛАГАЮ ОРГАНИЗОВАТЬ В МЕСТАХ ЛЕГНЕГО ОТДЫХА АНГАРЧАН АГИТПРОШАДКИ, ГДЕ ПОКАЗЫВАТЬ КИНО. ВЕЧЕРОМ — ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ. А ДНЕМ — ДЛЯ ДЕТЕЙ.

КОЛОДКИН К. П.,
начальник СМУ-7

В проект закладываются трех-пятилетние саженцы. Зимой они погибают. Надо высаживать десяти-пятнадцатилетние деревья. Кроме того, исполком надо организовать охрану молодых саженцев сразу же после окончания строительства. К этому надо привлечь людей, проживающих в новых домах.

БОЧКАРЕВ Д. Д.,
директор горгаза

За пять лет существования горгаза газификация квартир возросла в 25 раз. Но сейчас это процесс замедлился. Не хватает среднего газа. Строители задерживают смену систем газа. Количество газифицированных квартир в области возросло в пять раз, а производительность напольной станции за это время несколько не увеличилась. Потребность 1300 баллонов, напольная станция 800-700. Надо думать о повышении производительности напольной станции.

КОЧЕРГИН Ф. Ф.,
депутат по 219
избирательному округу

Между городом и Московским трактом мебельная фабрика и гормолокозавод сделали свалку. Надо обязать эти организации ликвидировать ее.

ШОВКОПЯС Г. А.,
начальник СМУ-5.

Нашему коллективу предстоит нынче выполнить работ на 264 тыс. руб. И очень жаль смотреть, когда эта работа делается зря. Многие жители небрежно относятся к зеленым насаждениям и другим элементам благоустройства. Давайте силами всей общественности будем беречь свой труд.

ВЫПОЛНЕНИЯ решения сессии городского Совета и указы избирателей о благоустройстве города и поселков, исполком провел определенную работу по дальнейшему благоустройству жилых кварталов, территорий промышленных предприятий, строительство жилья, улиц, объектов коммунального назначения, транспорта и связи.

Строительная и монтажная в 1965 году слано в эксплуатацию 96,2 тысячи квадратных метров жилой площади и 30 объектов культурно-бытового и торгового назначения. Введен в действие новый трамвайный маршрут, закончена реконструкция трамвайного депо. Выполнен большой объем строительных работ на дороге на Савватеевку. Велось строительство улиц Карла Маркса, Чайковского, Воршилова, Горького, Гагарина, бетонной дороги. Только за летний период прошлого года уложено

асфальта на дорогах и улицах общей площадью 198,5 тыс. квадратных метров, на 42,5 тысячи метров больше, чем в 1964 году.

Строительными и монтажными организациями уложено 5 километров водопроводов, 14 километров ливневой и хозяйственной канализации. На строительство теплосетей предусматривалось 435 тысяч рублей. Эти средства освоены полностью.

Планом газификации в 1965 году предусматривалось уложить километра магистрального и три квартального газопроводов. Объем работ выполнен, газифицировано 4729 квартир сетевым и сжиженным газом.

Выполнен план по внутриквартальному озеленению и озеленению дворов.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

ЕСЛИ ВСЕМ ЗА ДЕЛО ВЗЯТЬСЯ

А. В. СВЕРЧИНСКИЙ, заместитель
председателя горсовета

асфальта на дорогах и улицах общей площадью 198,5 тыс. квадратных метров, на 42,5 тысячи метров больше, чем в 1964 году.

Строительными и монтажными организациями уложено 5 километров водопроводов, 14 километров ливневой и хозяйственной канализации. На строительство теплосетей предусматривалось 435 тысяч рублей. Эти средства освоены полностью.

Планом газификации в 1965 году предусматривалось уложить километра магистрального и три квартального газопроводов. Объем работ выполнен, газифицировано 4729 квартир сетевым и сжиженным газом.

Выполнен план по внутриквартальному озеленению и озеленению дворов.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

Важным направлением является улучшение жилищных условий населения. В настоящее время в городе 12 тысяч семей нуждаются в улучшении жилищных условий.

РАЗГОВОР НЕ ПОЛУЧИЛСЯ

ЕЩЕ РАЗ О ХЛЕБЕ

ТРУДНО чем-нибудь измерить потребность человека в хлебе. Трудно с чем-нибудь сравнить и ответственность людей, выпекающих хлеб.

Производство нашего хлеба — вода ежедневно оценивается тысячами горюжан. Оценки эти бывают самые различные. Следует сказать, что очень многие из них явно не в пользу работников, производящих хлеб наш насущный. Но, к сожалению, их приходится выслушивать не им, а работникам торговли.

И вот руководство орс-2 решило пригласить представителей хлебозавода за прилавком своих магазинов, столкнуться с ними, как сказать, лицом к лицу с потребителем.

Директор тов. Семенов с удовольствием соглашается. Уговор скрепляется солидным расчерком. Неделя изучения спроса и мнений покупателей начинается.

Проходит день, два... Однако руководство хлебозавода не подает признаков жизни. Условенная неделя подходит к своему завершению, а завершаться она должна покупательской конференцией с широким представительством лиц, ответственных за выпечку хлеба. О конференции широко объявлено, расклеены

афиши.

Покупателей в хлебном магазине № 46, который избран местом конференции, как никогда много. И не только потому, что торгуют на этот раз здесь отменным свежим, вкусным, пышным хлебом в самом широком ассортименте. Народ сюда идет потому, что уже очень много наболело на духе. И люди не могут молчать. Говорят. Требуют. Спрашивают.

— Почему хлеб первого сорта не всегда можно отлучить от хлеба второго сорта?

— Почему часто хлеб, как глина?

— Почему в Ангарске не умеют выпекать вкусный ржаной хлеб, как в Иркутске?

Хозяйки с возмущением говорят о том, что очень часто им приходится выбрасывать хлеб, так как он черствый, непропеченный, невкусный. Совершенно очевидно, что при изготовлении хлебо-булочных изделий не всегда соблюдаются рецептура и технология.

Люди говорят о том, что они используют любой случай, чтобы привезти хлеб из Иркутска, потому что ангарский хлебушек имеет запах некачественного дрожжей или свежей закваски, часто липкий, мнущийся, неопределенной формы, с отставшей корочкой...

Проходит один час, другой, третий. Покупатели все идут и идут.

Они не только ругают работников хлебозавода, но дают советы, искренне пытаются подсказывать деловые мысли.

Разговор мог бы получиться деловой и полезный. Мог бы! Но не получился. По той простой причине, что разговаривать было не с кем. И директор т. Семенов, и главный инженер т. Семьяцкий и другие лица, ответственные за качество ангарского хлеба, просто-напросто от встречи с покупателями уклонились. Они откомандировали туда т. Башмакову, заведующую лабораторией, которая не могла дать

квалифицированные ответы на поставленные перед нею вопросы.

Да, деловой серьезный разговор, который тщательно готовился руководством орс-2 и на который со всей душой откликнулись покупатели, не получился. Вина целиком лежит на вас, товарищ Семенов.

Но, может быть, гневный голос конференции все-таки достиг ушей руководителей хлебозавода, и они решили прибегнуть к какому-то срочным мерам, чтобы удовлетворить спрос покупателей?

Да, буквально через день после упомянутого события был изменен график завоза хлеба в магазины орс-2. Нет, не по инициативе представителей хлебозавода, а по настоятельному требованию со стороны орс.

Ну и как же он выполняется?

Вот, например, 21 апреля в магазине № 46 привезли более 800 бухлок хлеба 1 и 2 сорта. Завоз ночной, поэтому хлеб

должен быть безукоризненно свежим, как говорят, прямо из печи. А что оказалось на самом деле? Работники завода пошли на грубый обман. Они перемешали бухки свежего хлеба с черствым и попытались подсушить это покупателем. Завоз был забракован, и продажа хлеба в этот день началась за несколько часов позже. И это буквально через несколько дней после конференции, на которой т. Башмакова клялась, что завод никогда из своих стен не выдест черствый хлеб, что ответственность за это целиком несут работники магазинов.

Или вот второй случай. В тот же магазин привезли 180 бухлок 1 сорта по 22 копейки. Стали взвешивать: в среднем вес бухки равнялся 665 граммам вместо 800!

Очевидно, не случайно руководство хлебозавода уклонилось от встречи с покупателями.

В. БАЙКОВА,

внештатный корреспондент.

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ТАНЗАНИИ

26 апреля 1964 года на карте Африки появилось новое государство — Объединенная Республика Танзания, в состав которого на ранних началах вошли два суверенных государства — Республика Танганьика и Народная Республика Занзибара и Pemby.

Разными путями пришли к независимости Танганьика и Занзибар, однако наследство, оставленное народам этих стран их бывшими хозяевами — колонизаторами, было одинаково тяжелым. Ведущую роль в экономике этих стран занимает сельское хозяйство с преобладанием монокультур гвоздики на Занзибаре, sisal, кофе, чая и хлопка в Танганьике. Иностраный капитал,

в основном английский, занимал главенствующие позиции в плантационном хозяйстве, в первичной обработке сельскохозяйственного сырья, в горнорудной промышленности и в сфере обслуживания. Массовая безработица, неграмотная нация и болезни — вот что оставили после себя колонизаторы.

Стремясь ликвидировать тяжелое наследие колониализма, руководители страны взяли курс на создание национальной промышленности, сотрудничество крестьян и ремесленников.

За истекший период на Занзибаре произошли коренные перемены в социальной и экономической жизни, национали-

зированы земля и крупная недвижимая собственность — созданы коллективные и государственные фермы, введено бесплатное школьное обучение, принимаются меры для ликвидации безработицы и болезней. Эти же процессы на материковой части происходят несколько медленнее. Но и в Танганьике правительство Джулиуса Ньерере решительно выступает против неоколониализма. «Мы боролась за независимость не для того, чтобы продать ее тому, кто предложит более высокую цену», — сказал Дж. Ньерере.

Союз Занзибара и Танганьики полностью доказал свою жизнеспособность, несмотря на предсказания горе-проороков Запада, которые предсказыва-

ли быстрый развал Союза, чтобы подорвать позиции прогрессивных сил и не допустить проведения глубоких реформ.

«Самым важным итогом существования Союза, — заявил президент Танзании Дж. Ньерере, — является то, что Объединенная Республика пустила глубокие корни в сердцах нашего народа». Первый вице-президент Танзании и президент Занзибара Абейд Каруме указал: «Союз между Танганьикой и Занзибаром является естественным и цельным. Не может быть и речи о том, что он когда-либо распадется».

В области внешней политики правительство Танзании придерживается позиции позитивного нейтралитета и неуча-

стия в военных блоках, в то же время решительно выступая против империализма, в поддержку национально-освободительного движения. Ясная и недвусмысленная позиция Танзании по многим острым международным вопросам снискала ей заслуженное уважение и авторитет как на африканском континенте, так и во всем мире.

Успешно развиваются отношения Танзании с Советским Союзом и другими социалистическими странами, растут их экономическое сотрудничество и связи в различных областях.

Народы Танзании уверенно смотрят в будущее.

В. ИВАНОВ,
(ТАСС).

„КНИГА МЕРТВЫХ“ КОНЦЛАГЕРЯ НОЙЕНГАММЕ

Этот человек прожил необычную жизнь. В годы нацистского господства он прошел через ат многих «лагерей смерти» и, чудом уцелев, решил посвятить свою жизнь составлению списка антифашистов и участников движения сопротивления, погибших в одном из нацистских концлагерей — Нойенгамме близ Гамбурга.

Западногерманскому пенсионеру, бывшему узнику гитлеровских концлагерей Францу Глинке сейчас 66 лет. В последние 20 лет Глинке проделал гигантскую работу. Он изучал списки заключенных

лагеря, опрашивал многих бывших узников о судьбе их товарищей, вел большую переписку. Результатом 20-летнего труда явился список узников Нойенгамме, погибших от расстрелов, издевательств, непосильного труда, побоев и голода.

В этой «книге мертвых» 40 тысяч имен. Она показывает, что в лагере Нойенгамме погибли 12 тысяч советских граждан, 9 тысяч поляков, 8 тысяч французов, 4 тысячи голландцев, 3 тысячи бельгийцев, 2 тысячи немцев, 800 югославов, 600 венгров, 500 чехов и словаков и 450 датчан.

Франц Глинке сейчас намерен издать этот список, состоящий из 19 томов. Он посвящает свой труд памяти товарищей-антифашистов, погибших от рук нацистских палачей.

БОНН.
А. ТЮПАЕВ,
корреспондент ТАСС.

«ВОКРУГ СВЕТА»

КЛАД НА ВАЛХЕРЕНЕ

Голландский фермер Пис Кристнаас с острова Валхерен обнаружил на своем участке настоящий клад — 724 золотые монеты чеканики XVI и XVII веков. Специалисты оценили находку в 200 000 гульденов, или в 5 800 долларов. Но еще большую ценность она представляет для историков. Такие клады позволяют судить о монетном обращении в стране в то или иное время. Валхеренский клад состоит главным образом из голландских дукатов, но среди них есть венгерские, испанские и итальянские дукаты, английские шиллинги, португальские эскудо, а также золотые реалы и зуброны испанских королей Филиппа II и Карла V, итальянские, немецкие, турецкие и марокканские слитки золота. Все это подтверждает обширные торговые связи Голландии XVII века с другими странами.

Кто же зарыл эти сокровища на Валхерене? Доктор Энне Ван Гелдер, директор Голландского королевского монетного музея в Гааге, полагает, что монеты принадлежали какому-то весьма богатому человеку, который спрятал их в фундаменте своего дома.

Клады подобного размера находят сейчас очень редко. Более крупный клад, состоявший из 2000 золотых монет, был найден в Голландии лишь в прошлом веке, в городе Амерсфорте.

З. КОЧАРЯНЦ,
(ТАСС).

СКОЛЬКО СТОИТ ПОДПИСЬ

Темнота и неграмотность по-прежнему остаются уделом многих итальянцев. В Италии, — пишет газета «Учита», — еще имеются деревни, где подпись стоит 200 лир — четыре дня тяжелого труда мальчика-подмастерья. Тот, кто не умеет подписываться, обращается к местному грамотею и платит ему «гонорар» за то, чтобы он поставил под крестом подпись, необходимую для получения пенсий, посылок, писем». Газета сообщает, что в ряде районов Калабрии, Лукании, Ирпинии и других областей Италии 50 процентов жителей неграмотны.

РИМ,
В. ГОНЧАРОВ, корреспондент ТАСС.



КИТЫ — ГОСТИ АДРИАТИКИ

Киты попадают в воды Адриатического моря только случайно — если заблудятся. И это — целое событие.

Первый кит, рассказывают в зоологическом музее Загреб (Югославия), был пойман в Адриатическом море почти 200 лет назад, в 1787 году. Бедняга оказался на мели вблизи города Задар.

Киты и в дальнейшем продолжали время от времени наносить «визиты визитантам» в Адриатическое море. За 200 лет было поймано около 30 китов. Потеря ориентировки, они вблизи побережья или многочисленных островов попадали на острове пологие скалы или на мель — и становились легкой добычей рыбаков.

И в последние годы киты появлялись в Адриатике — некоторые из них длиной до 26 метров.

Ю. РОДИОНОВ, корреспондент ТАСС.

Выиграли больные

Коллектив станции скорой медицинской помощи, изучив материалы сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1965 г.) и XXIII съезда партии, решил внести свой вклад в общепартийное дело. Мы посмотрели свои резервы, наши и направили на улучшение медицинского обслуживания: перераспределили и финансы, сократили часть административно-управленческого и хозяйственного аппарата и за счет этого увеличили выездной медицинский персонал, который занимается непосредственно обслуживанием больных. Нашу инициативу одобрило и поддержало бюро первичной партийной организации городского

лечебного объединения. В результате этой перестройки выиграли наше общее дело, выиграли трудящиеся, так как число поездок выездов (задержек) на срочные вызовы к больным и пострадавшим резко сократилось, а это и квалифицированная медицинская помощь — наша цель.

А. ВОЛОДИН,
секретарь партийной организации станции скорой помощи.

ВЫГОВОР ЗА ГРУБОСТЬ

В редакцию поступило письмо от родителей детей, учащихся школы СК «Ангара», в котором они сообщают о педагогической попустухе тренера Горшеничкова и Демкина.

Как сообщили редакции председатель правления СК «Ангара» тов. Туров, 3 марта состоялось заседание правления клуба, на котором обсуждался этот вопрос. Тренеру Горшеничкову за незаконную продажу спор-

тивной одежды, за грубость объявлен строгий выговор. Он предупрежден, что в случае повторения подобного будет отстранен от работы. За неоднократные опоздания и срывы занятий тренеру Демкину объявлен выговор.

Правление клуба обязало руководство ДШС (тов. Гайркова и Ткачук) принять меры к устранению недостатков в работе конькобежного отделения. Особое внимание обратить на улучшение воспитательной работы среди тренерско-преподавательского состава и детей.



ТАЕЖНЫЙ ГОСТЬ

РАНО начинают рабочий день ребята из бригады Батыра Исупова: в семь утра они уже на строительной площадке. Да и как иначе — осенью в склад базы строителей, который они спонсуют, должны завезти лук. Надо торопиться.

Необычайное зрелище открылось Батыру и его товарищам, когда утром в мчащуюся суббобу они зашли на территорию базы. Около железнодорожного полотна спокойно разгуливал, пощипывая сухую траву, дикий козёл. Увидев людей, настроение его изменилось. Затем помчался прочь. На пути встал двухметровый забор. Козёл пытался взять барьер. Но не мог. На этом месте ребята нашли обломанный рог.

«Надо заранить», — решил Батыр. Исупову владеет арканом узбека Батыра Исупова, чтобы не нарк. Не раз приходилось ему заранить дошадей в родном колхозе. И на этот раз он отлично справился с делом.

Животному оказали «первую медицинскую помощь», поместили в свободную бытовку, дали корм.

— Что будешь делать с ним, Батыр?
— Окрепнет немного, пушу в лес.

Откуда взялся дикий козёл в местах, обжитых человеком? Как попал на территорию базы, всех четырех сторон обнесенную забором? Эти и многие другие вопросы остаются загадкой. Правда, рабочие строители говорят, что ночью были открыты ворота железнодорожного въезда на базу и проходил паровоз. Видимо, через эти ворота и забрел на базу таежный гость.

И. ИВАНОВ.

КАЛЕНДАРЬ ИГР НА МАЙ

В нынешнем сезоне первенства СССР по футболу в шестой зоне будут играть команды: «Авангард» (Комсомольск-на-Амуре), «Океан» (Владивосток), «Рыбак» (Находка), «Амур» (Благовещенск), «Забайкалец» (Чита), «Селенга» (Улан-Удэ), «Ангара» (Иркутск), «Старт» (Ангарск), «Локомотив» (Красноярск), «Шахтер» (Прокопьевск), «Металлург» (Ново-Кузнецк), «Торпедо» (Рубцовск), «Прогресс» (Бийск), «Цементник» (Семипалатинск), «Иртыш» (Павлодар), «Труд» (Киселевск).

17 МАЯ: Авангард — Селенга, Рыбак — Забайкалец, Ангара — Металлург, Старт — Прогресс, Локомотив — Шахтер.

18 МАЯ: Рыбак — Океан, Забайкалец — Старт, Селенга — Ангара, Локомотив — Амур, Шахтер — Торпедо, 21 МАЯ: Забайкалец — Ангара, Селенга — Локомотив, Старт — Амур, Металлург — Иртыш, Шахтер — Цементник, Прогресс — Торпедо, 22 МАЯ: Авангард — Рыбак, 26 МАЯ: Океан — Авангард, Забайкалец — Локомотив, Селенга — Старт, Ангара — Амур, Металлург — Цементник — Труд, 31 МАЯ: Ангара — Рыбак, Локомотив — Океан, Металлург — Торпедо, Цементник — Селенга, Иртыш — Забайкалец, Труд — Амур.

Об ответственности за нарушение общественного порядка

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РЕШАЕТ

1. Во всех общественных местах — на улицах, стадионах, в скверах, парках, клубах, кинотеатрах, на рынках, городском транспорте, вокзалах, магазинах, общественных коммунальных квартирах, во дворах и т.д. — граждане обязаны соблюдать общественный порядок.
2. Не разрешается распивать спиртные напитки в магазинах, во дворах, на улицах, в садах и тому подобных общественных местах.
3. Также бы то ни было азартные игры на деньги и вещи во дворах, подъездах, лестничных клетках, в са-

дах, на рынках и в других общественных местах запрещаются.

4. После 23 часов запрещается громкое пение, игра на музыкальных инструментах, включение радиоприемника, проигрывания пластинок и т.п. Если эти нарушения совершил гражданин, выставляющий на балконе или подоконнике (при открытых окнах) включенные радиоты, проигрыватели и т.п. запрещается.
5. Администрации клубов, театров, кинотеатров, стадионов, парков, магазинов, столовых, ресторанов, общественных, а также управляющие домами и обслуживающий персонал домоуправлений обязаны принимать меры к предупреждению и прекращению нарушений общественного порядка.
6. Граждане и должностные лица, нарушившие настоящие решения, подвергаются предупреждению, штрафу: граждане — в размере до 10 рублей, должностные лица — в размере до 50 рублей, налагаемому администрацией комиссии при исполкоме городского Совета депутатов трудящихся.
7. Предоставлять право работникам милиции за незначительные нарушения настоящих решений подвергать граждан штрафу на месте до 1 руб.

8. Наблюдение за выполнением настоящих решений возлагается на милицию.

9. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует в течение двух лет на территории города Ангарска.

Председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся **Я. ПАНФИЛОВ**
Секретаря исполкома городского Совета депутатов трудящихся **В. СИСИНИН.**

Облигация выиграла

Житель Ангарска Игнатий Селверстович Савчук купил в берегательной кассе облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа.

В 18-м дополнительном тираже на 20-рублевую облигацию выпал выигрыш 500 рублей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 27 апреля
17.30—Спортивная передача. Впервые — телевизионный еженедельник «Старт».
19.15—Дела, события, люди.
19.30—Рассказы по писателям «Мир за Фатам Ахунов». Документальный киночерк.
19.50—«Пять минут поэзии». В. Луговской «Сияя весна».
20.05—«Сейнер вышел в море». Капитан Заболовский студия «Мир».
20.15—Альберт Моравиа «Римские рассказы». Телевизионный спектакль.
21.15—«Календарь искусства». Сергей Прокофьев. (75 лет со дня рождения)

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля
19.00—Английский язык для дошкольников. Итоговая передача.
19.20—Дела, события, люди.
19.35—Юридическая консультация.
20.00—Спектакль по м.м. Шварцу.
20.10—Спектакль Иркутского драматического театра.

Редатор В. КУЗЬМИН.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Сегодня и в час моей смерти. 12, 14, 16, 18, 20, 22, 28 апреля — Медведь на дороге. 10, Сегодня и в час моей смерти 12, 14, 16, 18, 20, 22. Второй зал — 27 и 28 апреля — Сегодня и в час моей смерти. 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Год, как жизнь (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-20.

«АНГАРА» 27 и 28 апреля — Инстралла 17, 19, 20-40.

«ПНОНЕР» 27 и 28 апреля — Неумолимо. 10. Лечение в Польше. 11, 12-45, 14-30, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

Малый зал — 27 апреля — Солнце, дождь и улыбка. 16, 19. Влюбленные. 17-10, 20-10, 21-45. 28 апреля — Мир дому твоему. 16, 19. Серебряный тренер. 17-10, 20-10, 22.

«МИР» 27 и 28 апреля — новый художественный фильм «Получение». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Испытательный срок. 13, 15, 17, 28 апреля — За двумя зайцами. 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Политический персон. 15, 17, 19, 21. 28 апреля — Политический персон. 15, 17, 19, 21. Савчик о Малайше-Кибальнице. 11, 13.

«КОМСОМОЛЕТ» — Встреча с Игорем Ильинским. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21, 28 апреля — Встреча с Игорем Ильинским. 10, 12, 14, 16, 21-20.

В КИНОТЕАТРЕ «КОМСОМОЛЕТ» ЗАНЯТЫЕ КИНОУЧИВЕРСИТЕТА ПЕРЕНОСИТСЯ С 27 НА 28 АПРЕЛЯ. В ПРОГРАММЕ: 1. ВСТРЕЧА С ИГОРЕМ ИЛЬИНЫМ. 2. ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ «ВЕЛИКАЯ ОТЧЕТСТВЕННАЯ» (2 серии). НАЧАЛО В 18 ЧАСОВ.

СОЮЗПЕЧАТЬ, ВСЕ ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ПЕЧАТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯ ПРИНИМАЮТ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ.

Сроки подписки:
на центральные журналы — до 28 мая;
на центральные газеты — до 12 июня;
на областные газеты и журналы — до 23 июня;
на городскую газету «Знамя коммунизма» — до 28 июня.

НЕ ЗАБУДЬТЕ СВОЕВРЕМЕННО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ.

СОЮЗПЕЧАТЬ (369)

На работу приглашают

ЗАВОД № 2 УИП — кокарей, фрезеровщиков, бетонщиков (мужчин), кузнецов, родников, художников. Одиноч. предостается общежитие.

Обращаться: 6-й район, завод № 2 УИП, отдел кадров, телефоны: 94-09, 99-84. (292)

Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго — токарей (оплата труда сдельная), экономиста.

Обращаться: Ангарск, ТЭЦ-1, ПРП, коммутатор: 59-76, доп.: 3-76. (273)

РЕСТОРАН «ТАПГА» — поваров, 4, 5, 6 разрядов, лоточниц, буфетчи, стюарда по совестительству, сборщица посуды.

Обращаться: Ангарск, ул. Маяковского, 43, телефон 2-27-45. (359)

РЕСТОРАН «КЕДР» — экспедитора, рабочего, мороженщиц, кладовщица. (351)

ЖКУ НЕФТЯНИКОВ — машинисток на постоянную и временную работу.

Обращаться в отдел кадров, ул. Восточная, 32. (336)

Ангарская швейная фабрика — грузчиков, шофера на контроллер, сторожа, инженера-конструктора.

Обращаться: ул. Горького, 21, отдел кадров (312)

Восенизированная охрана — рядовых пожарных. Дежурство сурочное. Обеспечиваются бесплатным обмундированием по зимнему и летнему плану. Одиноч. предоставляется общежитие. Подробно узнать по адресу: г. Ангарск, ул. Мира, 26, отдел кадров, телефон: 2-26-56. (319)

ИНСТИТУТ НЕФТЕ- И УГЛЕХИМИЧЕСКОГО СИНТЕЗА при Иркутском Государственном Университете Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией пирогенных процессов углепереработки.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук, а также высококвалифицированные специалисты имеющие высшее образование, большой производственный опыт и проявившие способность к научной работе.

7. Заявления об участии в конкурсе подавать на имя директора института с приложением: личного листа по учету кадров и автобиографии; нотариально заверенных копий диплома о высшем образовании, ученом звании и степени; характеристик и последнего места работы; списка имеющихся печатных научных работ и отписок этих работ.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ОДНОГО МЕСЯЦА С МОМЕНТА ОПУБЛИКОВАНИЯ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Адрес института: Иркутская область, Ангарск, ул. Мира, 79, отдел кадров

За справками обращаться по телефону: 2-48-29. (290)

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН АНГАРСКОЙ ОБЛАСТИ без разрешения отдела генплана на территории заповедования предприятия запрещается самовольные посадки картофеля или других культур уничтоженные в ходе нового строительства, НЕ БУДУТ оплачиваться.

ЗА САМОВОЛЬНЫЕ РАСКОПКИ И ПОСАДКИ В ЛЕСНОЙ ЗОНЕ виновные будут привлекаться к ответственности по существующим законам (317)

В кафе «Ангара» 30 апреля с 12 часов до 21 часа проводится кулинарно-кондитерская выставка.

На выставке вы можете купить подарок к праздничному столу.

В ресторане «Саяны» с 9 час. до 23 час., в кафе «Ангара» с 8 час. до 21 часа постоянно имеются в большом ассортименте мясные полуфабрикаты: котлеты, фарш, рагу, бифштекс, бефстроганов и другие изделия.

Уважаемые хозяйки! Экономьте время, покупайте полуфабрикаты. Здесь же требуются продавцы мороженого, лоточницы, повара, рабочие. (363)

Предприятия общественного питания изготовление кулинарных и кондитерских изделий с доставкой на дом.

29—30 апреля столовые № 4, 5, 10, 12, 19, заготовочные столовые №2 и №1, фабрика-кухня № 1 проводят выставки-продажи кулинарно-кондитерских изделий. (341)